

## Вітаємо наукову спільноту!

Вітаємо на нашому сайті

## МІСЦЕВІ ПОДАТКИ І ПАРТИЦИПАТОРНЕ БЮДЖЕТУВАННЯ

📅 14.05.2020 15:29

[Секція 7. Податкова система. Бюджетна система]

Автор: Коцан Тетяна Василівна, студентка 2 курсу, спеціальність «Публічне управління і адміністрування», Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу

Податкові надходження є важливою складовою бюджетів усіх рівнів. Відповідно до чинного законодавства в Україні встановлюються загальнодержавні та місцеві податки та збори. До загальнодержавних належать податки та збори, що встановлені Податковим кодексом і є обов'язковими до сплати на усій території України. До місцевих належать податки та збори, що встановлені відповідно до переліку і в межах граничних розмірів ставок, визначених Податковим кодексом, рішеннями сільських, селищних, міських рад та рад об'єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом формування територій громад, у межах їх повноважень і є обов'язковими до сплати на території відповідних територіальних громад [1].

Загальновідомо, що місцеві податки та збори зараховуються в повному обсязі до місцевого бюджету та, відповідно до діючого законодавства, є джерелом формування загального фонду місцевого бюджету, забезпечують збалансованість дохідної частини бюджету та задоволення нагальних потреб громади. Кошти від їх надходження спрямовуються на забезпечення діяльності функціонування бюджетних установ, благоустрій території територіальної громади, виконання Програм соціального і економічного розвитку. Зрозуміло, що і для міста Івано-Франківська ця тенденція також є закономірною. Більше того починаючи з 2016 року в місті Івано-Франківська активно впроваджується партиципаторне бюджетування (бюджет участі), фінансування якого здійснюється відповідно до діючого законодавства за рахунок коштів міського бюджету за кодами тимчасової класифікації видатків та визначається у рішенні «Про міський бюджет» на відповідний рік.

Партиципаторне бюджетування (бюджет участі) - процес взаємодії органів місцевого самоврядування з громадськістю, направлений на включення жителів, які постійно проживають у межах міста Івано-Франківськ, до прийняття рішень щодо розподілу визначеної Івано-Франківською міською радою частини міського бюджету [2].

За допомогою партиципаторного бюджетування або "Бюджету участі" ініціативні групи мешканців мали можливість отримати на реалізацію проєктів соціального і економічного розвитку 500 тис. грн. у 2016 р., 1 500 тис. грн. у 2017 р., 2 500 тис. грн. у 2018 р., 5 000 тис. грн. у 2019 р. і 15 000 тис. грн. у 2020 р. з міського бюджету [2]. Цього року зареєстровано рекордну кількість, поданих проєктів до бюджету участі (за час дії міської програми громадського бюджетування) — 303, тоді як минулого року було 130 проєктів. Це свідчить про зростання соціальної активності мешканців громади, тобто з'являються активісти, які мають бажання долучитись до вирішення проблем міста. У жителів виникають ідеї, як покращити благоустрій території міста, провести соціальні, культурно-митські, спортивні заходи тощо. Соціальна активність громади вимагає створення дієвих інструментів співпраці та залучення громадськості до вирішення питань життєдіяльності міста. І саме завдяки ефективному і прозорому фінансуванню з місцевого бюджету цих проєктів місто розвивається. При цьому важливим є постійне і чітке інформування мешканців міста про джерела фінансування програми «Бюджет участі». Фактично впровадження партиципаторного бюджетування сприяє налагодженню системного діалогу органів місцевого самоврядування міста Івано-Франківська із жителями, які постійно проживають у межах м. Івано-Франківська і є, фактично, платниками місцевих податків і зборів. Все це в комплексі підтверджує безпосередній позитивний вплив і взаємозв'язок місцевого оподаткування і системи соціально-економічного розвитку територіальної громади.

Література:

1. Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>

2. Івано-Франківськ: офіційний веб-сайт міста [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.mvk.if.ua/>

Науковий керівник: Струх Наталія Петрівна, кандидат економічних наук, доцент, Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу



Знайшли помилку? Виділіть помилковий текст мишкою і натисніть Ctrl + Enter

Щоб читати повністю всі статті

### Конференції

#### Конференції 2020

📅 Сорок четверті економіко-правові дискусії /18.02.2020/

📅 Сорок п'яті економіко-правові дискусії /24.03.2020/

📅 Сорок шості економіко-правові дискусії /28.04.2020/

📅 Сорок сьомі економіко-правові дискусії /27.05.2020/

#### ➔ Економічне спрямування

Секція 1. Економіка, організація і управління підприємствами, галузями, комплексами **4**

Секція 2. Менеджмент **2**

Секція 3. Маркетинг **1**

Секція 4. Бухгалтерський облік, аналіз і аудит **2**

Секція 5. Математичні методи, моделі та інформаційні технології в економіці **1**

Секція 6. Банківська справа. Гроші, фінанси і кредит **0**

Секція 7. Податкова система. Бюджетна система **1**

Секція 8. Розвиток продуктивних сил і регіональна економіка **1**

Секція 9. Логістика і транспорт **0**

Секція 10. Світова економіка та міжнародні економічні відносини **3**

#### ➔ Юридичне спрямування

Секція 1. Теорія та історія держави і права. Філософія права. Історія політичних і правових вчень **1**

Секція 2. Конституційне право. Конституційне процесуальне право. Міжнародне право **2**

Секція 3. Цивільне та сімейне право. Цивільне процесуальне право. Комерційне право. Житлове право. Зобов'язальне право. Міжнародне приватне право. Трудове право та право соціального забезпечення **7**

Секція 4. Кримінальне право. Кримінальне процесуальне право. Криміналістика. Кримінологія. Кримінально-виконавче право. Судовий пристрій. Правоохоронні органи, прокуратура та адвокатура **5**

Секція 5. Адміністративне право. Адміністративне процесуальне право. Митне та податкове право. Муниципальне право **0**

Секція 6. Екологічне право. Земельне право. Аграрне право **4**

Секція 7. Господарське право. Господарське процесуальне право. Фінансове право. Банківське право **0**

Секція 8. Інтелектуальна власність та його захист. Інформаційне право **0**

Секція 9. Антикорупційна діяльність **0**

📅 Сорок восьмі економіко-правові дискусії /24.06.2020/

📅 Сорок дев'яті економіко-правові дискусії /22.07.2020/

📅 П'ятдесяті економіко-правові дискусії /25.09.2020/